

编织光荣与希望 感受温暖与力量

2013年首届 感动瑞安十大人物 候选人公示

在我们身边 总有一些感动让我们前进的步伐更踏实 充满希望和力量。近些年来 在我市各个领域、各条战线、各个阶层中涌现出来了一大批让我们感动的人和事 成为我们身边一股冬日暖流 彰显出社会积极向上的正能量。为弘扬时代主旋律 树立榜样 市委宣传部、市文明办、瑞安日报社联合开展2013年首届 感动瑞安十大人物 评选活动。该活动自开展以来 获得了社会各界的关注和支持 经评选活动组委会初步评审 共产生20位 感动瑞安十大人物 候选人(按姓氏笔划为序) 现予以公示 并通过报纸、网络进行投票。然后结合专家评审意见 最终产生 感动瑞安十大人物。希望广大市民通过瑞安日报、瑞安新闻网(www.66ruian.com)、瑞安文明网(www.rawmw.org.cn)踊跃参与投票。



1号

马发泉

男,1933年12月出生,市关心下一代工作委员会五老护苗志愿队副大队长。
他是一名志愿军老战士,退休后他是一名 志愿者。他身患癌症、高血压、糖尿病,却把疾病置之度外,带病坚持社会服务工作。为了弘扬抗美援朝精神,他以身作则,带头动员全家老少出访,带领108名老战友群策群力,多方筹资,深入基层、单位、农村募捐,共募资金200多万元,创建的抗美援朝纪念馆达600平方米。他还发动战友搜集史料、实物、照片、大炮,并引进退役歼八战斗机供人参观。
他亲自编写以史事为主的书刊5本,并经常下基层到学校、机关、部队讲课,以亲身经历讲述上甘岭等战役,进行爱国主义教育。受教育青少年和群众达23万人次,深得群众好评。



2号

王家

男,1949年2月出生,安徽太和人,鸿良环卫保洁有限公司清洁工。
他是一个很缺钱的人,他却像个 傻瓜,一样把捡到的3万元钱分文不差地交还给失主。64岁的他是一名清扫工,每天工作10小时,月工资1320元。他有着11口人的大家庭,老伴生病离世时还欠下了五六万元的外债。平时他省吃俭用,不用手机,一天生活费控制在8元钱。
去年年底的一个晚上,老王清扫时发现一只黑色塑料袋,里面有整3万元和一些散钱。他边清扫边等人,失主过来认领拿到钱后只说了一声谢谢就离开了。此外,老王还捡过几次失物,失主都只对老王说句淡淡的谢谢。老王说还是会继续做好事,不过他更期待有人情味的感谢。



3号

王清林

男,1985年11月出生,湖南衡阳人,塘下镇创业模具厂负责人。
他用他不幸离世的小儿子的一个肝脏和两个肾脏,成功挽救了3位患者,其中包括两名中年妇女和一个1岁儿童,他儿子的角膜还留在温州市眼库,还可以帮助需要的患者重拾光明。
他来瑞已有五六年时间,凭着自己的努力,在塘下镇创办了一家名为创业模具的小作坊。他原来有一个很幸福的小家,谁知一场无情的灾难却降临到他的身上。他的小儿子因意外不幸去世,在悲痛中,他们夫妻做出了无偿捐献孩子器官、角膜的决定。我们没有读什么书,不懂那些大道理,但是只要别人用得上,我们都愿意捐。小小的生命走了,却给我们留下了无尽的感动和爱。



4号

刘海彬

男,1974年6月出生,江西宜春人,浙江人本鞋业有限公司人事部经理兼工会主席。
只要员工有需要,他能做到的从不推辞,被誉为员工的 贴心主席。自2002年加入公司以来,他从一名普通员工做起,脚踏实地工作。担任公司工会主席后,爱岗敬业,工作不分上下班。他拒绝无数高薪挖角,成为企业最忠诚的员工。他还利用特长,写了200多篇宣传稿件,有力地宣传,提升了企业形象。
他热心于公益事业,组织汶川大地震、雅安地震等大型捐款活动,每年组织或参加慰问当地老党员、困难群众活动。他还将爱带到家乡,2012年春节,慰问家乡28户困难群众。2013年春节,在家乡邀请了140位60岁以上老人举办慈善宴会,受到家乡群众的好评。



5号

何建东

男,1973年2月出生,塘下镇环境保护协会会长。
他是个老板,却经常为了环保公益事业做 赔本的生意。作为塘下环保协会的会长,他把价值300万元的售楼部改装成办公室,用作协会的办公点,并自掏腰包30万购置了办公设备。他发现个别商店营业员、销售员将装满尿液的塑料袋抛到店外的街道边,马上联合塘下环卫所购置了2000个垃圾桶,投放到塘下主要街道。
他组织瑞安民间文艺家,深入社区宣传环保知识,策划塘下环保十佳人士 评选,组织河道清淤大行动,他眼中容不下脏乱差,与塘下摄影协会联合推出环保监督员机制,环境卫生大有改善,他还出资联办环保征文比赛。所有这些只有投入没有产出,但取得很好的社会效益。



6号

吴小芳

女,1967年6月出生,瑞安市新听力语言康复中心负责人。
她从事聋儿语言康复工作已有近20年之久,收训聋哑儿童共60多人,有30多名聋哑儿童康复后走进学校和幼儿园。她是浙江省九大 爱心妈妈 之一,11月入选 中国好人榜。
1991年,她3岁的孩子因意外双耳听力受损,她用5年时间,让完全无法说话的儿子掌握了单字的发音,到会说话,最后走进了普通学校。2003年,她收下4个聋儿进行康复训练。没有教室,她就将自家的卧室、书房改成教室、寝室和单训室,将客厅改成活动室。2005年,她开办了聋哑儿童语训班。2010年,市残联将语训班搬到康复中心。目前该康复中心面积1200多平方米,并配有专业语训老师8人。



7号

苏华

男,1968年出生,湖北人,瑞安新科机械厂员工。
他的妈妈、妹妹、弟弟、爸爸先后离世,12岁时,原本幸福的一家只剩下了孤零零的他。成为孤儿的他,15岁时参军入伍,在部队多次荣获嘉奖,1987年入党。他说,没有部队的培养和政府的帮助就没有他。
退伍后来瑞安打工,他把每个月的加班费都省下来,捐给红十字会。2003年起,他坚持参加无偿献血,坚持每周志愿服务福利院、特殊教育学校、康复中心、敬老院等,为孤残儿童和老人提供帮助。2008年,他成为第一批捐赠造血干细胞的捐赠者,2011年申请了人体器官捐献。2012年参加志愿者护河卫队及温州市、瑞安市的市民监督团,并考取了红十字会救护员证。



8号

陈杰

男,1969年12月出生,市人民法院执行实施科科长。
他是出了名的 拼命三郎 和 办案状元,办案数多年名列瑞安市法院系统前茅。他把宪法和法律赋予的审判权用在为人民谋利益上,恪守法官职业道德和行为规范,一身正气,守护着社会正义的最后一道防线。
在塘下法庭,他放弃休息时间,为新居民开设了 午间法庭。此举被《人民日报》、《浙江日报》、新华网等媒体广为宣传。去年6月,为顺应温州 金改 及民间借贷、金融类案件频发的特点,在全省率先成立了以他为核心的金融执行工作室,至今共办结1500多件金融类案件。2012年以来,他登记拒礼拒贿9人次,以实际行动践行清廉为民的理念。



9号

陈众强

男,1963年5月出生,塘下镇陈岙村党支部书记、村委会主任。
他具有 点石成金 的本领。2002年6月开始,他带领村两委 成员,迈开大步前进,把一个负债86万元的偏僻小山村,发展成为拥有2亿多集体资产的富村,一跃成为建设社会主义新农村路上的带头村和示范村。
陈岙村先后获得全国及省级十几个先进荣誉称号,他本人获温州市 为民好书记、瑞安市 十佳村主任等荣誉称号,当选为温州市十一届人大代表、浙江省十一届和十二届人大代表、2010中国改革十大新闻人物、第十届全国基层干部十大新闻人物、浙江省新农村建设带头人-金牛奖。



10号

国方珍

男,1966年10月出生,个体经营者。
因为自掏腰包给公交站台安装座椅,他被人亲切地称为 马驹大叔、椅子大叔。
今年二三月,他在瑞安新商城门前的公交车站安装了几张塑料材质座椅,供候车者休息。考虑到塑料材质座椅容易损坏且不美观,他又购买了金属材料座椅。随后,他又陆陆续续在市区的公交车站安放了140多张候车椅,花了10多万元。
长椅整齐地摆放在遮阳棚的下方,干净整洁,靠背上贴着 绿色出行、文明瑞安、和谐社会 等字样的文明标语。从2006年开始,国方珍每年向市红十字会捐款1000至10000元,同时,他还发动两个兄弟一起捐款,点滴善举,温暖他人。



11号

安雪芳

女,1979年1月出生,市社会福利院儿童部副主任。
她视孤儿为自己的儿女,用真情和爱心为每一个孤儿浇筑一片爱的蓝天,让他们真正感受到人间真情。2006年,她任市福利院儿童部副主任后,与孤残儿童结下不解之缘。她从给孩子喂奶喂饭、洗澡换尿布、清理大小便等小事做起,认真细致、一丝不苟,给予孩子们十倍百倍的母爱。如果我不好好做,我的良心都会不安,我一定要尽我最大努力把缺失的亲情补给他们。
她非常注重家庭气氛,认为孤残儿童只有在 父母 的关爱下,身心才会健康发展。因此,她不顾三伏酷暑,隔三差五就带领工作人员到寄养户和寄养点进行业务指导,不断摸索寄养工作的新思路。



12号

徐丽瑞

女,1980年9月出生,温州市中医院护士。
她是温州市第10位、浙江省第131例造血干细胞捐献者。她2009年加入中国造血干细胞捐献者资料库浙江分库,成为一名造血干细胞志愿者。今年1月,她接到省红十字会的电话,告诉她与一名白血病患者初配成功,问她是否愿意捐赠。能够帮助别人,徐丽瑞非常高兴,没有丝毫犹豫就答应了。3月初,她抽取血液样本进行高配成功,5月通过体检,并在当月9号去杭州完成了为期6天的捐赠手术。
她是温州市中医院消毒供应中心普通护士,先后获得温州市 我心目中的好护士、温州市中医院优秀带教老师、温州市三八红旗手、温州红十字仁爱之星 等荣誉称号。



13号

诸葛建武

男,1974年11月出生,原潮基社区贾岙村党支部书记。
在短暂的人生历程中,他勤勉敬业,带领群众建设新农村、走上致富路,以实际行动诠释了一名共产党员的坚定信念。今年3月26日,他因工作劳累突发脑溢血,经抢救无效,于28日与世长辞,年仅39岁。6月,市委追授他 市级优秀共产党员 荣誉称号。
他担任村支书11年来,共筹集项目建设资金850多万元,顺利完成村自来水网改造、新桥建设、防洪堤坝、道路硬化、油茶基地等项目建设。他多次为患重病村民筹款、捐款,为村民发展生产担保贷款近四百万元。他的朋友力邀他一起去办企业,但他婉言拒绝了,一心做他的全职村支书。



14号

贾建东

男,1979年1月出生,浙江鹤翔印刷机械有限公司员工。
他是瑞安唯一一个连续3次被国家卫生部、红十字会总会和解放军总后勤部等部委评为 全国无偿献血奉献奖金奖 的无偿献血者。16年来,他在瑞安、温州献血40多次,总计20900毫升,比5个体重50公斤成年人全身血量的总和还多。
无论节假日或者上班时间,只要一接到血站的电话或者急需血者的求助,在身体条件允许的情况下,他都第一时间赶到血站献血。7·23温州动车事故发生后的第二天上午,他赶到瑞安血站捐献400毫升血量。他参加由省血站来温采集造血干细胞活动,与河南一患者配对成功。同时,他动员身边的同事朋友积极参加无偿献血等公益活动。



15号

蔡锋

男,1983年10月出生,个体户,瑞安市黑眼睛慈善义工队队长。
黑夜给了我黑色的眼睛,我却用它寻找光明。他组织成立的瑞安市黑眼睛慈善义工队,致力于慈善事业,帮助大家用自己的绵薄之力帮助有需要的人。在他的带动下,越来越多的人参与到义工服务中来,他也从最初的光杆司令变成拥有一个团队,他的慈善义工QQ群人数达到200人,其中包含公务员、教师、私企老板等,累计服务时间超千小时。
几年来,他利用双休日在广场开展义卖活动,共筹集善款2万多元,定向用于山区贫困学生的结对助学,推出营养午餐项目,解决林溪学校10名学生的中餐问题,推出 愿望树 项目,并帮助顺泰学校300多名留守儿童实现愿望。



16号

曹行虎

男,1955年12月出生,高楼镇人民政府动物防疫员。
2011年2月24日,辖区内生发森林火灾,他带领年轻干部冲在第一线,因火势较大,不慎跌落摔成重伤,造成左脚韧带断裂,左踝骨骨折,身体多处烧伤。在经过3次手术,战胜常人难以想象的病痛之后,他仍坚持正常上班。身上的道道伤疤成为美丽的印记。
参加工作40多年来,他兢兢业业地帮助农户救治动物疾病和提供技术咨询,无论严寒酷暑,刮风下雨,总是随叫随到。去年8月18日晚,龙湖村民打电话称70多头羊发病,已死亡2头,他立即从飞云家里赶到现场处置,挽回经济损失5万元。在禽流感疫情极其严峻的形势下,他仍深入一线排查疫情,宣传防治知识。



17号

董小滨

男,1976年3月出生,浙江金华人,市人武部后勤科科长。
在抗击菲特台风中,他出动 生命之舟,解救群众20多人。今年10月7日下午4时20分,已经在水里泡了4个多小时的他把舟上群众送到点后,得知往飞云江方向约700米的鸽子养殖场还有6人被困。董小滨和组员已经筋疲力尽,但他们打起十二分精神,不顾自己的疲劳和安危,卸下冲锋舟,用竹篙、船桨交替向救援地点摸索前行。
当时陶马公路一片汪洋,路边的水漫及胸口,大约一个小时,他们终于到达了养殖场的成片鸽舍边。已在水中被困10小时几近绝望的6人看见他们靠近时,激动地无以言语,没等冲锋舟停稳就跳下来。当晚,他带领组员共解救群众20多人。



18号

赵杰

男,1944年11月出生,旅荷华侨总会会长。
他来自大山深处,有着大山一般宽厚的胸怀,身在异乡,情系桑梓,至今捐资450余万元,为家乡的建设发展奉献一片赤子之忧。40多年来,他帮助出国发展的乡亲达800多人。他为在荷兰的乡亲们找工作,甚至买好日用品送给他们,给在异国他乡的乡亲们送上家人般的温暖。
执掌旅荷华侨总会以来,他积极参加华侨的各项工作和活动,为侨服务,毫无怨言。大力维护华侨华人合法权益,呼吁和鼓励大家积极加入到参政议政的行列中,为华侨华人自身地位的提高和中荷两国友好发展,贡献自己的力量。他关心 侨二代、侨三代 的成长,为中荷两国良好发展奠定基础。



19号

潘光伟

男,1966年7月出生,市致富鸽业有限公司董事长。
因小儿麻痹症落下的残疾,他终身与拐杖相伴,但他走出了一条希望之路。他曾成功创立 海蛇王 西服品牌,但为了帮助更多的残疾人脱贫致富,他又转向适合绝大多数肢残人谋生创业的养殖肉鸽。
目前公司种鸽80000多羽,年产值2500万元,是华东地区最大的标准化鸽子养殖企业,共吸收36名残疾人工作,带动84多户农户致富。今年上半年禽流感发生期间,为了减轻养殖户负担,公司每天收购6000多羽肉鸽,每日亏损11万多元。2010年该公司牵头成立了瑞安市肉鸽技术协会,并担任会长单位。中央电视台3次报道公司事迹,提高了致富鸽业的带动影响力,树立了当代残疾人自强不息的形象。



20号

赵建国

男,1966年3月出生,温州高城物业管理有限公司副总经理、市红十字阳光志愿服务队队长。
作为红十字阳光志愿服务队队长,他带领瑞安市红十字阳光志愿服务队和瑞安市爱心阳光群的网友们,参与志愿服务工作。在特殊学校和福利院建立帮扶基地,定期、定点探望、帮助智障孩子。他组织开展过很多爱心活动,如结对因母亲患重病而面临失学的孩子赵薰,为被锅炉炸伤没钱看病而全身溃烂的叶士印筹集捐款6万多元。
灾后的募捐现场、每年的 资助贫困大学生 活动、五八博爱周活动及中秋、重阳等节日,都留下他和他的团队志愿服务的身影。他每走一步就留下爱的脚印,每到一地方都带去爱的希望,去完成一个又一个阳光般的救助行动。

2013年首届 感动瑞安十大人物 候选人选票

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17	18	19	20

姓名: _____ 身份证号码: _____

(一)报纸投票方式:
请在上面空格内 选取10位候选人,多于或不足10位视为废票。
选票沿虚线剪下,须于即日起至12月15日下午4时前邮寄(以邮戳为准)或送至瑞安市文明办道德建设科(地址:瑞安市市政大楼综合楼336室,邮编:325200,联系电话:65813875。)选票复印无效。

(二)网络投票方式:
登陆www.66ruian.com或www.rawmw.org.cn点击 感动瑞安十大人物 链接进行网络投票。
投票规则:
网络投票时间为12月9日上午9时-12月15日下午6时,每次投票要选出10位候选人方为有效,多选、少选无效。
相同IP地址的电脑每隔一小时后方可投票。不得作弊刷票,如有发现取消资格。